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                      Αθήνα, 30/9/2022

ΠΡΟΣ:
Υ.Π.ΕΝ. 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων

ΚΟΙΝ.:
Γραφείο Υπουργού

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση με θέμα : «Διαχείριση των απορριμμάτων της περιοχής 
ευθύνης του Περιφερειακού ΦΟΔΣΑ Στερεάς Ελλάδος Α.Ε.- Λειτουργία του ΧΥΤΑ 
Θήβας»

ΣΧΕΤ.: Η υπ’ αρ. 7399 ερώτηση, η οποία διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας (αρ. πρ. ΔΔΑ 
93417/1621/16-9-2022)

Σε απάντηση στην ανωτέρω σχετική ερώτηση και αναφορικά με τις αρμοδιότητές μας, σας 
ενημερώνουμε για τα εξής:

Η έγκαιρη υλοποίηση των υποδομών επεξεργασίας αποβλήτων είναι η μόνη λύση για την 
επίλυση χρόνιων προβλημάτων διαχείρισης αποβλήτων.

Στο άρθρο 55 του ν. 4819/2021 (Α’ 129), προβλέπεται ότι «για την αντιμετώπιση προβλημάτων 
που προκύπτουν στη διαχείριση των Αστικών Αποβλήτων (ΑΑ) τα οποία οφείλονται σε 
απρόβλεπτες καταστάσεις που προκαλούν ή ενδέχεται να προκαλέσουν κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης με κίνδυνο την υποβάθμιση του περιβάλλοντος ή να απειλήσουν τη δημόσια υγεία και 
δεν επιδέχονται αναβολή, το αρμόδιο όργανο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
δύναται, για λόγους δημοσίου συμφέροντος, να λάβει με απόφασή του οποιοδήποτε πρόσφορο 
μέσο για την επίλυση του προβλήματος, περιλαμβανομένης και της μεταφοράς των ΑΑ σε μια ή 
περισσότερες νομίμως λειτουργούσες εγκαταστάσεις διαχείρισης αποβλήτων…….Η παρούσα 
περίπτωση εφαρμόζεται και στην περίπτωση άμεσης παύσης της λειτουργίας των χώρων 
ανεξέλεγκτης διάθεσης αποβλήτων (ΧΑΔΑ) που λειτουργούν σε διαχειριστικές ενότητες 
περιφερειών, στις οποίες δεν υπάρχει νόμιμος εν λειτουργία Χώρος Υγειονομικής Ταφής (ΧΥΤ) 
προβλεπόμενος από το αντίστοιχο ΠΕΣΔΑ ή νόμιμος εν λειτουργία χώρος αποθήκευσης….Τα 
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ανωτέρω ισχύουν κατ΄αντιστοιχία και για την περίπτωση κατά την οποία εν λειτουργία ΧΥΤ έχει 
κορεστεί ή παύσει τη λειτουργία του με απόφαση του αρμόδιου για τη διαχείρισή του οργάνου, 
η οποία δημοσιεύεται στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως».

Στην περίπτωση της διαχείρισης των αστικών αποβλήτων στην Εύβοια, δεδομένης της 
αδυναμίας πλέον του ΧΥΤ Χαλκίδας να αποδέχεται απόβλητα,  έπρεπε άμεσα να διευθετηθεί το 
θέμα του τελικού αποδέκτη και ως προσωρινή λύση, με στόχο τη διασφάλιση της δημόσιας 
υγείας,  επελέγη λόγω εγγύτητας ο ΧΥΤ Θήβας για την αποδοχή ποσότητας συνολικά 6.000 t των 
Δήμων Ερέτριας, Καρύστου και Κύμης – Αλιβερίου για χρονικό  διάστημα έως  28.2.2023. Για 
την εν λόγω μεταφορά των αποβλήτων στον ΧΥΤ Θήβας έχει εκδοθεί η υπ.αριθμ 
ΥΠΕΝ/ΔΔΑ/96097/1669/22-9-2022 απόφαση ΥΠΕΝ (Β΄ 5044).

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

ΕΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΑΦΑΚΟΣ
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